

# ΣΥΝΑΓΩΓΗ ΠΑΡΑΔΟΞΩΝ ΙΣΤΟΡΙΩΝ

Γράφει ο Γιάννης Δραμιτινός → yiannis.dramitinos@gmail.com



## Εκλογές στην Ελλάδα (1881-2015)

Σήμερα στη στήλη φιλοξενούμε μια επιστολή του αγαπητού φίλου της εφημερίδας Λάμπρου Παπαδόπουλου από το Καμπελλάουν. Το θέμα της είναι οι εκλογές της 20ης Δεκεμβρίου 1881 και οι ομοιότητες με τις εκλογές που θα γίνουν στην Ελλάδα στις 20 Σεπτεμβρίου.

**Ε**κλογές 20ης Δεκεμβρίου 1881. Ο νικητής Τρικούπης ορκίζεται Πρωθυπουργός στις 3 Μαρτίου 1882. Στον «Ασμοδαίο» ο Ροϊδης σατιρίζει τον εκλογικό ενθουσιασμό. Κατεκτίσαμεν [...] την páρισαν [...] και δεν πκούσθη ουδέ εν ζήτω. Ενίκησεν ο κ. Ράλλης [...] και τα ζήτω αφίκοντο μέχρι τρίτου ουρανού [...].

Τα αποτελέσματα των εκλογών της 18ης Νοεμβρίου 1902 από την εφημερίδα ΑΣΤΥ. Τα μέχρι της ώρας, καθ' ην εκτυπύται το ημέτερον φύλλον αποτελέσματα της χθεσινής εκλογής, δεν είναι διόλου ευχάριστα δια το κορδόνιον. Εις τας πλείστας των επαρχιών, οι οπαδοί του έπαθου ήσαν οικιτράν. Πανωλεθριάν υπέστισαν οι δηλιγιανικοί συνδυασμοί εν Κερκύρα, Βόλω, εν Πήλω, εν Αγυιά. Υπάρχουσι δε πολλάι πιθανότητες εκ των νεωτέρων ηδύσεων ότι εις τον ανωτέρω κατάλογον, επαρχίας, αίτινες ετίμησαν εαυτάς, αποτινάξασαι καθ' ολοκληρίαν το κορδονικόν άγος. Είναι της αληθείας άπορον και οδυνηρόν πως ο τύσον νοήμων της πρωτευούσης και τον Πειραιώς λαός αφέθη να πλανηθή τόσο παχυλώς υπό χυδαίων δημαγωγόν. Η μόνωσις αυτού εν τω μέσω της γενικής σχεδόν συναυλίας της αποδοκμασίας, ήτις εγείρεται πανταχού της Ελλάδας θα τον κάμπταχώς να αναλήψη και να μεταμεληθή δια το αδικαιολόγητον αυτόν ολίσημα, το οποίον ευχόμεθα να μην πληρώση ακριβά επί ζήμια της υπολήψεως και της ευημερίας του.

Ωρα 5η πρωινή. Θρίαμβος του Θεοτοκικού συνδυασμού. Ιδιαίτερον τηλεγράφημα του «Άστεως».

Κέρκυρα 17 Νοεμβρίου ώραν 4ην πρωί-

νήν. Όπως προβλέπεται επέτυχεν άπας ο Θεοτοκικός συνδυασμός δια καταπληκτικής πλειοψηφίας χιλιάδων ψήφων.

Εκλογές 17ης Νοεμβρίου 1902 έλαβαν από 102 έδρες το κόμμα του Θεόδωρου Δηλιγιάννη και εκείνο του Γεωργίου Θεοτόκν. Το κόμμα του Αλεξάνδρου Ζαΐμη με τις 19 έδρες του κατέστη ρυθμιστής της καταστάσεως. Ορκίστηκε κυβέρνησις υπό τον Δηλιγιάννη και ακολούθησαν άλλες μέσα σε κλίμα πολιτικής αστάθειας. Εφημερίδα «ΕΜΠΡΟΣ» 17 Δεκεμβρίου 1923.

Πως διεξήχθησαν χθες αι εκλογαί εν Αθήναις και Πειραιεί χωρίς συγκινήσεις, χωρίς επεισόδια και με απόλυτον τάξιν. Εκλογές 16ης Δεκεμβρίου 1923. Διεξάγονται σε ορισμένες περιοχές με σφαιρίδιο και όχι με ψηφοδέλτιο. Είναι μονόπλευρες καθώς μετά την επανάσταση του 1922 και την εκτέλεση των «έξι» απέχει το μεγαλύτερο μέρος των αντι-Βενιζελικών δυνάμεων. Εκλέγεται η Δ' Συντακτική Συνέλευσις και εγκαθιδρύει πολίτευμα Δημοκρατίας.

Η πλατεία της Ομονοίας ηλιόλουστος καθ' όλην την ημέραν. Ούτε φωναί, ούτε θόρυβοι, ούτε εκλογικός συναγερμός όπως εις άλλας εποχάς. Αλλά ούτε καμμία εξαιρετική συγκέντρωσις. Καμμία εμφάνισις Αγκύρας. Καμμία εμφάνισις Ελλάς.

Ο Χαρίλαος Τρικούπης σφράγισε την πολιτική του διαδρομή με τρεις παροιμιώδεις δηλώσεις. 1) Τις παίει; Στην αρχή της πολιτικής του σταδιοδρομίας διατύπωσε το επίμαχο και διαχρονικό ερώτημα - σταθμό. Τις παίει; Σε άρθρο του στην εφημερίδα «Καιροί».

Στην ουσία σπλίτευε τις βασιλικές ραδι-

ουργίες και ήταν ο λόγος που προφυλακίστηκε για ένα 24ωρο, γεγονός που τον κατέστησε γνωστό στο Πανελλήνιο.

2) Δυστυχώς κύριοι, επωχούσαμεν. Η Νεότερη ιστορία σημαδεύτηκε από το κακό προηγούμενο της πτώχευσης του 1893 με επισφράγισμα την ιστορική δήλωση που έκανε στη Βουλή ο Πρωθυπουργός Χαρίλαος Τρικούπης. Δυστυχώς κύριοι, επωχούσαμεν ανακοίνωσε όταν επανερχόμενος στην εξουσία το 1892 απέτυχε να εξασφαλίσει νέο δάνειο - μεταξύ 1879 και 1890 είχαν συναφθεί οκτώ εξωτερικά δάνεια και πέντε εσωτερικά - ενώ ταυτόχρονα ξεσπούσε η σταφιδική κρίσις. Οι τραγικές και επιζήμιες συνέπειες της πτώχευσης οδήγησαν στην επιβολή του Διεθνούς Οικονομικού Ελέγχου (ΔΟΕ) τέσσερα χρόνια μετά, το 1897, χρονιά κατά την οποία η χώρα δέχτηκε και μια ταπεινωτική ήττα από τους Τούρκους, στον ελληνοτουρκικό πόλεμο.

3) Ανθ' ημών, Γουλιμή. Είναι η Τρίτη καυστική δήλωση του Χ. Τρικούπη την οποία έκαμε όταν, εξαιτίας των δυσμε-

νών συνεπειών της πτώχευσης στις εκλογές της 16ης Απριλίου του 1895, απέτυχε να εκλεγεί βουλευτής με αποτέλεσμα να αυτοεξοριστεί στη Γαλλία. Εκλέστηκε τότε ο εντελώς άγνωστος αντίπαλός του Γουλιμής με διαφορά τεσσάρων ψήφων. Τότε ο Χαρίλαος Τρικούπης αναφώνησε την ανωτέρω φράση, που παρέμεινε διαχρονική και δηλωτική της απαξίωσης για τους ανικάνους και νεόκοπους αντιπάλους.

25 Ιανουαρίου 2015. Εθνικές εκλογές στην Ελλάδα.

20 Σεπτεμβρίου 2015, πάλι εθνικές εκλογές στη Ελλάδα. Τις παίει σήμερα το 2015 για την κατάντια στην ταλαιπωρημένη πατρίδα μας που λέγεται Ελλάδα; Φταίει το «όλοι μαζί τα φάγαμε» ή φταίνει μόνο Σημίτης, Καραμανλής, Παπανδρέου, Σαμαράς, Τσίπρας; Ίδου η απορία. Ευχαριστώ πολύ για την φιλοξενία.

Με εκτίμησι  
Λάμπρος Παπαδόπουλος  
Campbelltown



### Θεραπευτικό Μασάζ

- Ημικρανίες • Κεφαλαλγίες • Πόνο στους ώμους και στα χέρια
- Πόνο στη μέση • Πόνο στους γοφούς • Πόνο στα πόδια και στα πέλματα
- Για πόνους σε όλο το σώμα, Παράλυση, Ρευματισμούς.

Εμπιστευθείτε τον ειδικό θεραπευτή-μασέρ Adam με 50 χρόνια εμπειρία.

6 χρόνια στο Νοσοκομείο του Κάντερμπερι ως ειδικός θεραπευτής-μασέρ  
16 χρόνια στο Νοσοκομείο του St. George hospital ως ειδικός θεραπευτής-μασέρ.  
28 χρόνια προϋπηρεσία από εργασία στο σπίτι.

Για ραντεβού τηλεφωνήστε: 95848642, 0424 584 058

ASK 1 QUESTION FREE  
ONE PHONE CALL CAN CHANGE YOUR LIFE

## Sanjeev

ASTROLOGER & SPIRITUAL HEALER

YOUNG AND DYNAMIC TRADITIONAL INDIAN ASTROLOGER

ΕΧΕΤΕ ΚΑΠΟΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ;  
Ο SANJEEV ΘΑ ΣΑΣ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΝΑ ΒΡΕΙΤΕ ΤΗ ΛΥΣΗ!!!

- ▶ ΙΝΔΙΚΗ ΑΣΤΡΟΛΟΓΙΑ – ΠΡΟΣΚΟΠΙΟ – ΧΕΙΡΟΜΑΝΤΕΙΑ
- ▶ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΜΑΥΡΗΣ ΜΑΓΕΙΑΣ – ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΗ ΜΕΘΟΔΟ VASHIKARAN
- ▶ ΘΕΛΕΤΕ ΠΙΣΩ ΤΟ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΣΑΣ ΠΡΟΣΩΠΟ – ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Ο ΧΟΡΙΣΜΟΣ ΣΑΣ;

100%  
CONFIDENTIAL  
GUARANTEE

ΕΙΣΤΕ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΜΕΝΟΣ/Η ΑΠΟ ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΣΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ;

Όταν γνωρίσετε τον Παγκοσμίου Φήμης Ινδό Αστρολόγο SANJEEV KUMAR θα έχετε μόνιμες λύσεις σε όλα σας τα προβλήματα, είτε στην προσωπική είτε στην επαγγελματική σας ζωή μέσα σε 9-11 μέρες με τα καλύτερα αποτελέσματα. Ο Sanjeev μέχρι στιγμής έχει βοηθήσει στην επανένωση 1250 ζευγαριών σε διαφορετικές χώρες

Αντιμετωπίζετε

Προβλήματα στη σχέση σας;      Ψάχνετε για δουλειά;

Έχετε κατάθλιψη και άγχος;      Οικονομικά προβλήματα;

Οικογενειακούς καυγάδες;      Θέλετε πίσω τον αγαπημένο σας

Η προσφορά στο συνάνθρωπο μου δίνει μεγάλη ευχαρίστηση.

Δίνω ριζικές λύσεις (εφ' όρου ζωής) σε όλα τα προβλήματα.

Ancient Vedic Astrology

Accurate Hand reading & Phone reading

MOBILE:- 0415 595 629

OPENING HOURS  
09:00AM - 09:00PM

UNIT 1/14, Swete Street, Lidcombe NSW 2141 SYDNEY  
www.sanjeevsastrology.com.au